

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария - серебряный призер рейтинга процветания 2014 года | La Suisse décroche la médaille d'argent dans l'Index Prospérité 2014

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Лондон](#), 05.11.2014.



©Switzerland Tourism

Второй год подряд Норвегия возглавляет подиум, а Конфедерация остается на втором месте в рейтинге Prosperity Index, который составляет Legatum Institute.

Pour la deuxième année consécutive, le podium couronne la Norvège, la Confédération reste à la deuxième place dans le classement Prosperity Index établi par le Legatum Institute.

La Suisse décroche la médaille d'argent dans l'Index Prospérité 2014

С 2009 года лондонский фонд Legatum Institute представляет собственную оценку процветания 142 стран мира, на территории которых проживает 96% населения

земли и на долю которых приходится 99% мирового ВВП. Показатели, из которых складывается финальный результат, распределены по категориям «экономика», «предпринимательский потенциал», «управление», «образование», «личная свобода», «здоровье», «безопасность и защищенность» и «социальный капитал». Следует отметить, что в отчете Prosperity Index 2014 года были использованы данные 2012 года.

Норвегия лидирует в рейтинге процветания шестой год подряд, занимая высокие ☒ позиции по экономике (3), здоровью (5), образованию (5), личной свободе (2) и социальному капиталу (1). Позади **Швейцарии**, расположившейся на второй строчке, – **Новая Зеландия**, поднявшаяся за год на два пункта и вернувшая себе место на подиуме, завоеванное в 2009 году.

Швейцария удерживает почетное второе место [с 2013 года](#), хотя раньше ей не удавалось подняться выше 8 позиций. При этом лидерство Конфедерации в категории «**управление**» стало традицией значительно раньше. Усилиями, которые прилагает правительство в борьбе с бедностью, здесь довольны 71% респондентов, в то время как в среднем в мире уровень удовлетворения достигает только 38%. В частности выборы уверены 85% швейцарцев и только каждый второй респондент в мире. Приблизительно такие же результаты получены по вопросам о степени доверия правительству и судебной системе. Представителей бизнес-кругов и чиновников подозревают в коррумпированности 27% швейцарцев и 66% жителей всего мира.

В этом году Швейцарии также принадлежит пальма первенства по **экономическим показателям**. Несмотря на невысокие темпы роста ВВП на душу населения, страна продолжает [лидировать по размеру финансовых активов на человека](#), а 95% швейцарцев (против 59% в среднем в мире) удовлетворены своим уровнем жизни. Примечательно, что в стране банков только каждый второй имеет привычку доверять финансовым институтам, в то время как в среднем в мире этот показатель достигает 60%.

Свою худшую оценку Швейцария получила в категории «**образование**». Несмотря на [прекрасные возможности для обучения детей](#) и высокую степень удовлетворения качеством образования, Конфедерация уступила Австралии, Канаде, Дании, другим европейским странам, а также США, Израилю, Тайваню и Южной Корее и оказалась только на 21 месте в этой категории.

На территории постсоветского пространства лучший результат в рейтинге процветания показала Эстония (32), поднявшаяся на четыре строчки. В четвертом десятке расположились Литва (42), оказавшаяся на 29 месте в сфере образования и 95-м по личным свободам, и Латвия (44), занявшая 33 строчку в категории «предпринимательский потенциал» и лишь 90-ю – по «социальному капиталу».

В пятом десятке с небольшим отрывом друг от друга следуют сразу три страны: поднявшаяся на пять строчек Беларусь (53), опустившийся на 8 мест Казахстан (55) и

прогрессировавший на 6 позиций Узбекистан (57). Беларусь, занявшая 21 место в категории «социальный капитал», оказалась только 117-й по уровню управления. Лучший результат Казахстана (3~~5~~⁵) также пришелся на достижения в социальной сфере, где учитывается объем средств на пожертвования, волонтерская деятельность и уровень доверия к ближнему. Худший показатель (106) относится к категории «управление». Аналогично распределились успехи и в Узбекистане: 16 место по «социальному капиталу» и 118-е – по «управлению».

Ближе к середине рейтинга оказались Украина (63), поднявшаяся на одно место, и Россия (68), опустившаяся на 7 строчек. Украина, как и в Беларусь, Казахстан и Узбекистан, лучшим результатом обязана своему населению, обеспечившему стране 40 место в категории «социальный капитал». Худший показатель также пришелся на категорию «управление», где страна заняла 121 место. Российская система образования вывела страну на 37 место в соответствующей категории, а худшая оценка была получена в сфере личных свобод (124).

В сотню наиболее процветающих стран также вошли Киргизстан (74), Азербайджан (79), Грузия (80), Молдова (89), Таджикистан (94) и Армения (95).

[генетические тесты](#)

[Большой театр Женевы](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария – одна из самых процветающих стран мира](#)

[Больше сексуальных ассистентов в Романдской Швейцарии](#)

[Швейцария на подиуме стран, творящих добро](#)

[Как жизнь?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-serebryanyy-prizer-reytinga-prochetaniya-2014-goda>